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1．コミュニティバスの運行状況

✓ 運行期間：令和3年9月15日～令和4年2月28日

✓ 利用料金：無料

✓ 運行路線：循環線・東西線・南北線

1.1 名護市街地及び周辺エリアコミュニティバス
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• 循環線
右回り 7便/日 (9:00~17:45)
左回り 7便/日 (9:00~17:45)

• 東西線
右回り 5便/日 (9:00~18:34)
左回り 5便/日 (10:00~19:34)

• 南北線
名桜大学行き
3便/日 (9:45~16:03)
轟の滝行き
3便/日 (10:29~17:34)



1．コミュニティバスの運行状況

✓ 運行期間：令和3年10月15日～令和4年3月31日

✓ 利用料金：無料

✓ 運行路線：二見以北線（有津～イオン 間）
イオン行き 3便/日 (8:30~15:36)
有津行 3便/日 (10:00~17:11)

1.2 二見以北地域コミュニティバス
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2．コミュニティバスの利用実績

✓ 運行開始から1月14日までに、延べ21,920人の利用があり、最も利用が多い路線は循環線である。

✓ 日平均利用者数は令和2年度の1.5倍となっている。東西線や南北線の便平均利用者が特に多い
傾向にあり、後述するOD調査の結果からも、今年度拡大した数久田や伊佐川等のエリアの需要が取
り込めたこと等が利用者増に繋がっていると考えられる。

2.1 利用実績の概要｜名護市街地及び周辺エリアコミュニティバス
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名護市街地及び周辺エリアコミュニティバス

路線
便数

（便/日）

日平均利用者数
（人/日）

便平均利用者数
（人/便） 累計利用者数

（人）
平日 休日 全日 平日 休日 全日

循環線
右回り 7 37.4 42.1 38.9 5.3 6.0 5.6

9,463

21,920

左回り 7 37.0 42.1 38.7 5.3 6.0 5.5 

東西線
右回り 5 27.4 36.5 30.3 5.5 7.3 6.1 

6,820
左回り 5 25.2 26.4 25.6 5.0 5.3 5.1 

南北線
名桜大学行き 3 18.8 23.6 20.3 6.3 7.9 6.8 

5,637
轟の滝行き 3 25.4 26.9 25.9 8.5 9.0 8.6 

市街地3路線 計30 171.2 197.7 179.7 5.7 6.6 6.0

※各路線運行開始～1/14の利用実績を集計
※令和2年度実績は、全運行期間を集計

令和2年度

名護市街地
コミュニティバス

赤ルート：13
緑ルート：13

119.2 126.7 121.4 4.6 4.9 4.7 10,855

1.5倍



2．コミュニティバスの利用実績

✓ 運行開始から1月14日までに、延べ1,488人の利用があり、休日の利用者が多い傾向にある。

✓ 日平均利用者数は令和元年度の2.3倍となっている。今年度はイオン⇔有津間の往復が１便増加し
ており、後述するOD調査の結果からも、ニーズの高い二見以北の各地域から名護市中心部への便を
増加させたこと等が利用者増に繋がっていると考えられる。

2.1 利用実績の概要｜二見以北地域コミュニティバス

6

二見以北地域コミュニティバス

※運行開始～1/14の利用実績を集計
※令和元年度実績は、全運行期間を集計

路線
便数

（便/日）

日平均利用者数
（人/日）

便平均利用者数
（人/便） 累計利用者数

（人）

平日 休日 全日 平日 休日 全日

二見以北線

イオン行き 3 7.5 11.0 8.6 2.5 3.7 2.9 

1,488有津行き 3 6.1 10.7 7.6 2.0 3.6 2.5 

2路線合計 6 13.6 21.7 16.2 2.3 3.6 2.7

令和元年度

二見以北地域
コミュニティバス

有津⇔イオン
往復2便

有津⇔わんさか
大浦パーク
往復1便

8.1 6.5 7.1 2.7 2.2 2.5 285

2.3倍
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2.2 便平均利用者数の推移｜循環線・東西線

2．コミュニティバスの利用実績

循環線

9月
7

便
平
均
利
用
者
数
（
人
／
便
）

10月 11月 12月 1月

2022年2021年

便
平
均
利
用
者
数
（
人
／
便
）

✓ 循環線利用者数は、運行開始から徐々に利用者が増加しているが、11月以降は概ね横ばいである。

✓ 東西線利用者数は、運行開始以降概ね横ばいである。

東西線

9月
平日：3.4人/便
休日：4.5人/便

10月
平日：5.6人/便
休日：7.1人/便

11月
平日：6.4人/便
休日：7.6人/便

12月
平日：5.0人/便
休日：5.2人/便

1月
平日：4.3人/便
休日：3.7人/便

9月
平日：5.3人/便
休日：6.2人/便

10月
平日：5.5人/便
休日：7.3人/便

11月
平日：5.2人/便
休日：6.3人/便

12月
平日：5.3人/便
休日：6.2人/便

1月
平日：4.5人/便
休日：4.6人/便

※代行車の利用者データ未取得日：1/13(循環線左回り)・1/13（東西線右回り）
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2.2 便平均利用者数の推移｜南北線・二見以北線

2．コミュニティバスの利用実績

南北線

9月

8

便
平
均
利
用
者
数
（
人
／
便
）

10月 11月 12月 1月

2022年2021年

便
平
均
利
用
者
数
（
人
／
便
）

✓ 南北線利用者数は運行開始以降やや増加しているが、11月以降は概ね横ばいである。

✓ 二見以北線利用者数は概ね横ばいであるが、休日の利用者が平日に対して多い傾向である。

二見以北線

9月
平日：5.3人/便
休日：7.4人/便

10月
平日：7.2人/便
休日：9.3人/便

11月
平日：9.0人/便
休日：8.8人/便

12月
平日：6.9人/便
休日：8.8人/便

1月
平日：7.6人/便
休日：6.5人/便

10月
平日：2.2人/便
休日：4.3人/便

11月
平日：2.0人/便
休日：3.9人/便

12月
平日：2.7人/便
休日：3.3人/便

1月
平日：2.4人/便
休日：2.6人/便

10月

2021年

11月 12月 1月

2022年

※代行車の利用者データ未取得日：1/14(二見以北線）



3.1 OD調査の概要

3．コミュニティバスOD調査

9

✓ 調査日の利用者数は、平日169名、休日233名であり、休日は平日の約1.4倍であった。

✓ 調査日： 平日 2021年12月9日（木）
休日 2021年12月5日（日）

✓ 調査事項： コミュニティバス利用者の乗車バス停・降車バス停を記録

調査の概要

結果の概要

路線 平日 休日

循環線
右回り 25

56
24

91
左回り 31 67

東西線
右回り 29

62
60

91
左回り 33 31

南北線
名桜大学行き 14

40
11

37
轟の滝行き 26 26

二見以北線
往路：イオン行き 5

11
7

14
復路：有津行き 6 7

合計 169 233



3．コミュニティバスOD調査

10

循環線｜乗降者数 循環線｜OD

乗
車
降
車

✓ イオンを発着地とする移動が最も多い。

✓ 名護十字路、名護市立中央図書館、城十字路、市民会館の発着も多い傾向である。

3.2 OD調査結果｜循環線

1～2

2～4

5～9

10以上

OD（人）



3.2 OD調査結果｜東西線

3．コミュニティバスOD調査

11

東西線｜乗降者数 東西線｜OD

✓ イオンを中心として、各バス停への発着が多い。

✓ 特に、宇茂佐・宇茂佐の森方面を発着する移動が多く確認できる。

乗
車
降
車

1～2

2～4

5～9

10以上

OD（人）



3.2 OD調査結果｜南北線

3．コミュニティバスOD調査

12

✓ イオンを発着する移動が多い傾向である。

✓ また、名桜大学から為又方面への移動も一定数確認できる。

✓ さらに、イオン～轟の滝間の移動も一定数確認できる。

南北線｜乗降者数 南北線｜OD

乗
車
降
車

1～2

2～4

5～9

10以上

OD（人）



3.2 OD調査結果｜二見以北線

3．コミュニティバスOD調査

13

二見以北線｜OD

✓ イオン行き(往路)では、二見以北地域の各バス停から、オリオンハッピーパークへの移動がある。

✓ 有津行き(復路)では、イオン及びオリオンハッピーバークから、二見以北地域の各バス停への移動がある。

二見以北線｜乗降者数

乗
車
降
車

1～2

2～4

5～9

10以上

OD（人）



4.1 アンケート調査の概要

４．コミュニティバスに関するアンケート調査

14

✓ コミュニティバスの利用状況、運行内容のニーズへの適合性等を把握するために、コミュニティバス利用
者を対象にアンケート調査を実施した。

✓ コミュニティバス沿線住民の移動実態（自動車、公共交通の利用状況等）を把握するために、コミュ
ニティバス路線沿線住民を対象にアンケート調査を実施した。

アンケート調査 調査項目 対象 実施期間・
配布・
回答方法

配布
数・
回収数

回収率

コミュニティバス
利用者
アンケート

・利用者の属性
・コミュニティバスの利用状況
（利用頻度、目的等）
・コミュニティバスの満足度
・コミュニティバスのサービス内容
（頻度、運賃支払い意思額）

コミュニティ
バス利用
者

12/5、12/9

OD調査実施時の
乗客に調査票を配
布

調査票を郵送にて
返送

配布：
289票

回収：
84票

29.1％

コミュニティバス
沿線住民
アンケート

・路線沿線住民の属性
・普段の外出状況
・コミュニティバスの認知・利用状況
（利用頻度、目的等）
・コミュニティバスの満足度
・コミュニティバスのサービス内容
（頻度、運賃支払い意思額）

コミュニティ
バス沿線
住民

12/11～12/28

ポスティングにてコミュ
ニティバス沿線区の
世帯に無作為に配
布

調査票を郵送にて
返送

配布：
1900
市街地

1500

二見以北

400

回収：
333

17.5％



28

28

31

7

0 10 20 30 40

循環線

東西線

南北線

二見以北線

n = 77

6%

4%

10%

14%

10%

4%

4%

20%

29%

9%

11%

11%

7%

14%

11%

14%

10%

21%

18%

32%

20%

43%

10%

7%

7%

10%

12%

14%

18%

13%

16%

32%

11%

10%

2%

4%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

循環線

東西線

南北線

二見以北線

10代 20代 30代 40代 50代

60-64歳 65-69歳 70代 80代以上

n = 28

n = 28

n = 30

n = 7

n = 81

4-1.1 利用者の属性

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

15

✓ 利用者は男性が約4割、女性が約6割であり、やや女性の利用が多い。

✓ 年齢層は、60代が最も多く、次いで50代であるが、他の年齢層も含め幅広い世代が利用している。

✓ 路線別にと比較すると、循環線は70代の高齢の方の利用が、南北線は10代～20代の利用が多く、
学生の利用もある。

41% 56% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

n = 73性別 年齢（路線別） ※複数路線利用者を含む

利用路線（複数路線利用者を含む）



10% 8% 82%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分専用の車がある
家族共用の車があり、自分も運転している
車は無い、または、あっても自分は運転しない

n = 78

33%

9%

19%

17%

13%

9%

19%

11%

100%

88%

67%

82%

63%

100%

89%

83%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60-64歳

65-69歳

70代

80代以上

自分専用の車がある 家族共用の車があり、自分も運転している

車は無い、または、あっても自分は運転しない

5n =

8n =

6

n =

n =

n =

11n =

16n =

8n =

9n =

12n =

2n =

53% 16% 31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 以前は持っていたが現在は持っていない 一度も持ったことがはない

n = 81

40%

50%

67%

64%

82%

38%

20%

46%

6%

50%

50%

15%

50%

60%

50%

33%

36%

12%

13%

30%

38%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60-64歳

65-69歳

70代

80代以上

持っている 以前は持っていたが現在は持っていない 一度も持ったことがはない

5n =

8n =

6n =

11n =

17n =

8n =

10n =

13n =

2n =

4-1.1 利用者の属性

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

✓ 利用者の約5割が運転免許を保有していない一方で、免許保有者の利用も約5割である。

✓ 利用者の約8割が自動車を保有していない、または運転していない人であり、自動車を運転しない人
の利用が多い。

✓ 利用者の約6割が、送迎をしてもらえないもしくは時間や回数に制約があり、自分自身での移動に制
約がある方である。

運転免許保有

16

自動車保有

送迎の有無

17% 26% 33% 24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

概ねいつも送迎してもらっている 送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある

送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等） 送迎は不要

n = 70

40%

29%

44%

25%

38%

60%

50%

57%

22%

50%

13%

25%

50%

100%

14%

33%

25%

50%

75%

100%

100%

57%

67%

50%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60-64歳

65-69歳

70代

80代以上

概ねいつも送迎してもらっている 送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある

送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等） 送迎は不要

5n =

6n =

3n =

7n =

9n =

4n =

8n =

8n =

2n =

第３回協議会資料用

46% 25% 14% 16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に１回以上利用 月に数回程度利用

年に数回程度利用 ほぼ利用しない

n = 81
路線バスの利用



15 

8 

6 

3 

1 

2 

7 

3 

0 5 10 15 20

買い物（日常）

買い物（非日常）

通勤・通学

公共施設への訪問

医療施設への通院

観光

業務中の移動

乗ってみたかった

その他

循環線 利用者 n = 28

14

11

3

3

4

1

2

4

1

0 5 10 15

買い物（日常）

買い物（非日常）

通勤・通学

公共施設への訪問

医療施設への通院

観光

業務中の移動

乗ってみたかった

その他

東西線 利用者 n = 28

14

8

8

7

4

3

2

4

2

0 5 10 15

買い物（日常）

買い物（非日常）

通勤・通学

公共施設への訪問

医療施設への通院

観光

業務中の移動

乗ってみたかった

その他

南北線 利用者 n = 31

3

1

1

3

3

0 1 2 3 4

買い物（日常）

買い物（非日常）

通勤・通学

公共施設への訪問

医療施設への通院

観光

業務中の移動

乗ってみたかった

その他

二見以北線利用者 n = 7

4-1.2 利用目的

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

✓ いずれの路線でも買い物での利用が最も多い。

✓ 循環線では公共施設への訪問、南北線では通勤・通学での利用も多く、特に南北線は学生の利用も
多いと考えられる。

✓ 一部の利用者は観光目的でコミュニティバスを利用している。

17

利用目的（複数回答）



46

26

17

11

7

1

15

9

0 10 20 30 40 50

徒歩

他の路線バス

自動車（送迎してもらう）

自転車

自動車（自分で運転）

バイク

その他

外出しなかった

n = 78

17% 21% 33% 15% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に5日程度 週に3～４日 週に1・2日 これまで1・2日 今回が初めて

n = 78

4-1.3 利用状況

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

✓ コミュニティバスの利用頻度は、週に1・2回が約3割と最も多い。

✓ コミュニティバスを利用しなかったときの交通手段として、徒歩が最も多く、次いで、他の路線バス、送迎
との回答が多くなっている。

✓ 利用者の約7割と多くの方が過年度のコミュニティバスも利用している。

18

利用頻度

コミュニティバスを利用しなかったときの交通手段（複数回答）

令和２年度のコミュニティバスの利用
（名護市街地コミュニティバス）※名護市街地及び周辺エリアコミュニティバス利用者を対象

令和元年度のコミュニティバスの利用
（二見以北地域コミュニティバス） ※二見以北地域コミュニティバス利用者を対象

71% 29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二見以北線

利用した 利用しなかった

n =7

69% 31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地3路線

利用した 利用しなかった

n =72



4-1.4 満足度 | 市街地3路線

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

✓ ほとんどの項目で満足側の意見が多いが、「運行間隔」、「運行時間」において、不満側の意見を抱く
方が多い傾向である。

✓ 運行全般に関しては、約8割の利用者が満足側の意見である。

19

コミュニティバスの満足度｜市街地3路線

12%

15%

3%

8%

11%

2%

8%

29%

26%

6%

10%

15%

5%

2%

18%

6%

19%

13%

17%

11%

14%

27%

24%

35%

44%

32%

34%

47%

14%

29%

37%

25%

25%

49%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行間隔

（30~180分）

運行時間

（9時台～19時台）

定時性

（ダイヤに正確な運行）

運行ルート

（ルート、バス停の位置）

バス停

（見やすさ・バス待ち環境）

車両環境

（乗り心地・乗降しやすさ等）

運行全般について

（総合的に評価した結果）

不満 やや不満 どちらともいえない やや満足 満足

n = 66

n = 66

n = 63

n = 63

n = 65

n = 65

n = 66



4-1.4 満足度｜二見以北線

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

✓ 運行全般に関して、約7割の利用者が満足側の意見であるが、「運行間隔」「運行時間」において、不
満側の意見を抱く方が多い傾向である。

20

コミュニティバスの満足度｜二見以北線

17%

33%

17%

50%

17%

17%

50%

40%

33%

17%

17%

17%

20%

33%

17%

50%

17%

50%

17%

40%

33%

83%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行間隔

（30~180分）

運行時間

（9時台～19時台）

定時性

（ダイヤに正確な運行）

運行ルート

（ルート、バス停の位置）

バス停

（見やすさ・バス待ち環境）

車両環境

（乗り心地・乗降しやすさ等）

運行全般について

（総合的に評価した結果）

不満 やや不満 どちらともいえない やや満足 満足

n = 6

n = 6

n = 6

n = 5

n = 6

n = 6

n = 6



4-1.5 コミュニティバス利用者の求めるサービスレベル

４-1．コミュニティバス利用者アンケート調査

✓ 最低限必要と考える運行頻度は、市街地3路線では1時間に2便や、1時間に1便、二見以北線では
1時間に3便と回答した人が多く、いずれの路線も現在の運行頻度よりも高い頻度を回答した人が多
い。

✓ コミュニティバス利用者アンケートによる運賃を徴収する際の望ましい料金は200円未満が64％と最も
多い。

21

利用する際に支払いが可能な運賃額利用するために最低限必要と考えられる運行頻度

14%

11%

15%

17%

43%

40%

61%

37%

24%

29%

39%

29%

41%

48%

29%

7%

7%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地3路線

循環線

東西線

南北線

二見以北線

1時間に3便 1時間に2便 1時間に1便

2時間に1便 それ以下

n = 72

n =

n = 27

n = 29

n = 7

28

6% 30% 64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

500円 400円 300円 200円 200円未満

n = 70



4-2.1 回答者の属性

４-2．コミュニティバス沿線住民アンケート調査

✓ 回答者の4割が男性、6割が女性であり女性の回答者ががやや多い。

✓ 回答者の居住地は、市街地3路線沿線地域(以下市街地沿線)が約7割、二見以北線沿線地域(以下二見
以北沿線)が約3割である。

✓ 回答者の年齢は、市街地沿線では50代～60代が多く、二見以北沿線では60代～70代が最も多
い。

22

3%

1%

4%

1%

2%

4%

6%

9%

3%

6%

5%

7%

10%

8%

3%

3%

2%

1.8%

5.4%

4%

2%

1%

4%

2%

2%

0% 10% 20%

数久田

世冨慶

東江

城

港

大東

大中

大西

大南

大北

宮里

為又

宇宮里

宇名護

屋部

宇茂佐

宇茂佐の森

伊差川

二見

大浦

大川

瀬嵩

汀間

三原

安部

嘉陽

底二屋

天仁屋

名 護 地 区

屋 部 地 区

羽 地 地 区

久 志 地 区

0.3%

n = 333

40% 59% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

n = 308性別

年齢

居住地

73％

27％

名護市街地及び
周辺エリア
コミュニティバス
沿線地域

二見以北地域
コミュニティバス
沿線地域

4%

4%

3%

5%

6%

2%

10%

13%

2%

14%

16%

8%

18%

20%

11%

9%

6%

16%

15%

12%

22%

19%

16%

26%

8%

7%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

市街地沿線

二見以北地

域沿線

10代 20代 30代 40代 50代 60-64歳 65-69歳 70代 80代以上

n = 329

n =

n = 89

240

名
護
地
区

屋
部
地
区

羽
地
地
区

久
志
地
区



67%

27%

12%

13%

12%

25%

6%

22%

3%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地沿線

二見以北

地域沿線

ほぼ毎日 週５～６回 週３～４回 週１～２回 月１～３回

n = 239

n = 88

4% 7% 5% 83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

概ねいつも送迎してもらっている

送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある

送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等）

送迎は不要

n = 307

8%

6%

6%

4%

2%

6%

17%

25%

6%

4%

14%

2%

15%

8%

33%

6%

4%

8%

2%

2%

8%

33%

81%

94%

91%

92%

82%

93%

77%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60-64歳

65-69歳

70代

80代以上

概ねいつも送迎してもらっている 送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある
送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等） 送迎は不要

n = 12

n = 16

n = 32

n = 45

n = 53

n = 28

n = 46

n = 48

n = 24

90% 4% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 以前は持っていたが現在は持っていない 一度も持ったことはない

n = 333

42%

94%

100%

98%

98%

90%

98%

87%

60%

2%

2%

7%

20%

58%

6%

2%

10%

7%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60-64歳

65-69歳

70代

80代以上

持っている 以前は持っていたが現在は持っていない 一度も持ったことがはない

n =

n =

n =

n =

n =

n =

n =

n =

n =

12

16

33

46

58

29

49

61

25

79% 10% 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分専用の車がある 家族共用の車があり、自分も運転している

車は無い、または、あっても自分は運転しない

n = 328

33%

87%

79%

85%

90%

79%

88%

78%

50%

18%

13%

5%

10%

10%

7%

17%

67%

13%

3%

2%

5%

10%

2%

15%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60-64歳

65-69歳

70代

80代以上

自分専用の車がある 家族共用の車があり、自分も運転している

車は無い、または、あっても自分は運転しない

n =

n =

12

n =

n = 15

n = 33

n = 46

n = 58

n = 29

n = 59

n = 24

n = 49

4-2.1 回答者の属性

４-2．コミュニティバス沿線住民アンケート調査

✓ コミュニティバス沿線住民の回答者の9割が運転免許を保有しており、同じく約9割が車を運転している。

✓ 回答者の約8割が送迎は不要と回答している。一方で送迎してほしいがもらえない人、時間や回数に
制約がある人も約１割と一定数存在している。

✓ 市街地沿線の回答者の外出頻度は高く、約7割がほぼ毎日外出している。

✓ 一方で、二見以北沿線の回答者の外出頻度は週に3～4回、週に1～2回と、市街地沿線の回答者
より低くなっている。

運転免許保有
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自動車保有

送迎の有無

外出頻度



8% 25% 16% 51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

概ねいつも送迎してもらっている
送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある
送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等）
送迎は不要

n = 76

55% 10% 35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分専用の車がある
家族共用の車があり、自分も運転している
車は無い、または、あっても自分は運転しない

n = 82

72% 8% 20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている
以前は持っていたが現在は持っていない
一度も持ったことはない

n = 85

４-2．コミュニティバス沿線住民アンケート調査

✓ 回答者の約3割が、外出に関して交通手段がないことで不便に感じている。

✓ 不便に感じることがある人の約3割は車がない、または運転しない方である。

✓ 不便に感じることがある人の約4割が送迎してほしいがもらえない、または時間や回数に制限がある方で
あり、自身での移動に制約がある。
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4-2.2 外出に関して不便に感じること

外出に関して交通手段がないことで

不便に感じることがあるか

29%

25%

39%

71%

75%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

市街地沿線

二見以北

地域沿線

不便に感じることがある 不便に感じることはない

n = 80

n = 219

n = 299

免許保有状況 自動車保有状況

送迎の有無



４-2．コミュニティバス沿線住民アンケート調査

✓ 自動車を保有していない方は、送迎してもらえないことや、自分の都合で移動できないことに関して不
便を感じる方が多い。

✓ 自動車を保有している方も、バスの運行頻度や路線に関して不便と感じる方が多い。

✓ またお酒を飲んだ際の交通手段に不便を感じる方も多い。
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4-2.2 外出に関して不便に感じること

外出に関して交通手段がないことで

不便に感じることがあるか

29%

25%

39%

71%

75%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

市街地沿線

二見以北

地域沿線

不便に感じることがある 不便に感じることはない

n = 80

n = 219

n = 299

不便に感じること（自由回答より抜粋）

自動車非保有

• 買物に行くのに時間がかかる

• 送迎してもらえいないことがある

• 自分の都合で外出できない

• タクシー利用は高価

自動車保有

• バスに乗りたくても目的地に着くバスがない

• バスの運行頻度が少ない

• バスでの移動は時間がかかる

• お酒を飲んだ際に交通手段がない

• 買い物の際荷物が思い



４-2．コミュニティバス沿線住民アンケート調査

✓ 市街地沿線の回答者の約8割、二見以北沿線の回答者の約9割がコミュニティバスを知っており、多く
の方にコミュニティバスが認知されている。

✓ コミュニティバスを利用したことがある人は、市街地沿線では回答者の約1割、二見以北沿線では回答
者の約3割である。
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4-2.3 コミュニティバスの認知

コミュニティバスの認知

19%

46%

61%

48%

20%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地沿線

二見以北

地域沿線

ルートやダイヤを含めて知っている

実証実験を行っていることは知っているがルートやダイヤは知らない

知らない

n = 228

n = 82

コミュニティバスの利用

8%

32%

92%

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地沿線

二見以北

地域沿線

利用した 利用していない

n = 183

n = 78



17% 31% 33% 14% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間に3便 1時間に2便 1時間に1便 2時間に1便 それ以下

n = 294

4-2.4 コミュニティバスに求めるサービスレベル

４-2．コミュニティバス沿線住民アンケート調査

✓ 希望運行頻度は1時間に1便が最も多く、次いで1時間に2便であり、現在の運行頻度よりも高い水
準の意見が追い。

✓ 沿線住民アンケートによる運賃を徴収する際の望ましい料金は、200円という回答が48％で最も多い。

✓ 今後、運行サービス内容が希望に沿う場合、約4割の方が利用する、約5割の方が自動車の運転が
出来なくなった場合に利用すると回答しており、ほとんどの方が利用する意向を示している。
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43% 52% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する

免許返納等で自動車の運転ができなくなったら利用する

免許返納等で自動車の運転ができなくなっても利用しない

n = 303

今後、運行頻度、ルート、運賃が希望に沿う場合の
利用意思

利用する際に支払いが可能な運賃額

利用するために最低限必要と考えられる運行頻度

5% 1% 23% 48% 23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

500円 400円 300円 200円 200円未満

n = 295



✓ 運行期間：令和3年10月15日～令和4年3月31日

✓ 利用料金：無料

✓ 運行地域：久辺三区内及び、わんさか大浦パーク、久志支所、久志診療所への運行

5．久辺三区デマンド交通の運行状況
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利用方法の例



✓ 10月15日～1月14日に25人の利用がり、合計で128回の利用があった

✓ 発着数では、わんさか大浦パークの利用が最も多く、次いで、豊原地区会館、ファミリーマートである。

✓ 主に久辺三区内での移動や、三区外ではわんさか大浦パークへの移動に利用されている。

6．久辺三区デマンド交通の利用実績
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発着数ランキング 発着数

1 わんさか大浦パーク 66
2 豊原地区会館 38
3 ファミリーマート（辺野古） 33
4 久志区公民館 19
5 二見入口バス停 12
6 辺野古公民館 8
7 久志支所 2
7 JAおきなわ辺野古出張所 2
- 自宅等(辺野古) 49
- 自宅等(豊原) 13
- 自宅等(久志) 14

利用
回数

10月
(15日～)

11月 12月 1月
(～14日)

合計

平日 28 50 17 3 98
128

休日 6 9 13 2 30

わんさか大浦パーク

久志支所

二見入口バス停

辺野古公民館

JAおきなわ辺野古出張所

ファミリーマート

久志区公民館

豊原地区会館

37
29

6 6

02

1617

44

1622
910

11

113

自宅等
(久志)

103

自宅等
(豊原)

2623

自宅等
(辺野古)

発
生
量

集
中
量



7．久辺三区デマンド交通の利用者の特徴
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✓ 女性の利用者が8割と多くなっている。

✓ 利用者の年齢は、80代が4割を占め、次いで70代が3割と、主に70代以上の高齢の方が利用してい
る。

✓ 利用回数は、1～2回が最も多い一方で、5～9回が3名、10回以上3名と、特に80代の高齢の方は
何度も繰り返し利用している。

性別

年齢

20% 80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

n = 25

12% 4% 28% 40% 16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明

n = 25

利用回数

1

1

1

1 3

4

4

2

3

1

2

1

1

0 2 4 6 8 10 12

1～2回

3～4回

5～9回

10回以上

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

11

8

3

3



8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.1 アンケート調査の概要

✓ デマンド交通運行地域に居住する住民の移動実態（自動車、公共交通の利用状況等）を把握す
るために、久辺三区でデマンド交通運行地域の住民を対象にアンケート調査を実施した。

アンケート調査 調査項目 対象 実施期間・
配布・
回答方法

配布
数・
回収数

回収率

デマンド交通
沿線住民
アンケート

・運行地域の住民の属性
・普段の外出状況
・デマンド交通の認知・利用有無
・デマンド交通のサービス内容
（頻度、運賃支払い意思額）

久辺三区
デマンド交
通運行地
域の居住
する住民

※久志・豊

原・辺野古

の住民

12/11～12/28

ポスティングにてデマ
ンド交通運行地域の
世帯に無作為に配
布

調査票を郵送にて
返送

配布：
800

回収：
130

16.3％



44% 18% 38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

久志 豊原 辺野古

n = 123

5% 5% 5% 9% 15% 18% 12% 22% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代

60-64歳 65-69歳 70代 80代以上 無回答

n = 130

42% 56% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

n = 119

8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.1 回答者の属性

✓ 回答者の性別は、男性が約4割、女性が約6割とやや女性が多い。

✓ 回答者の年齢は、60代が最も多く、次いで70代であり、高齢の方の回答が多い。

✓ 回答者の居住地は、久志が最も多く、次いで辺野古、豊原である。

性別

年齢

居住地



7% 9% 6% 78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

概ねいつも送迎してもらっている
送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある
送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等）
送迎は不要

n = 125

77% 9% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分専用の車がある

家族共用の車があり、自分も運転している

車は無い、または、あっても自分は運転しない

n = 129

85% 2% 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている

以前は持っていたが現在は持っていない

一度も持ったことがはない

n = 130

8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.1 回答者の属性

✓ 回答者の約15％が運転免許を持っていないと方であり、同じく約15％が自動車を持っていないまたは、
運転しない方である。

✓ 回答者の約15％が送迎してほしいがもらえないまたは、時間や回数に制約がある方であり、自身での
移動に制約を持っている。

運転免許保有

自家用車保有

送迎の有無



5% 82% 13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あまり自動車を利用していない
主に自動車を、自分で運転して利用している
主に自動車を、家族などの送迎により利用している

n = 124

44% 18% 12% 21% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週5～6回 週3～4回 週1～2回 月1～3回

n = 126

60% 33% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学で定期的に外出している
通勤・通学はしていないが月1回以上は外出している
月に1回未満で特別なことが無い限り外出していない

n = 123

8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.2 外出の状況

✓ 回答者の約4割がほぼ毎日外出しており、週5～6回も合わせると約6割と外出頻度は高い。

✓ 回答者の約8割が自動車を自分で運転して利用している。

✓ 一方で、送迎してもらっている方も約1割存在する。

外出度合い

外出頻度

自動車の利用状況



21% 24% 17% 38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

概ねいつも送迎してもらっている
送迎してもらえるが、時間や回数に制約がある
送迎してほしいがもらえない（運転者がいない等）
送迎は不要

n = 29

45% 3% 52%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分専用の車がある
家族共用の車があり、自分も運転している
車は無い、または、あっても自分は運転しない

n = 29

8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.3 外出に不便と感じること

✓ 回答者の約25％が、外出に関して交通手段がないことで不便に感じている。

✓ 不便に感じることがある方のうち、自動車がないまたは運転しないと方は半数程度存在する。

✓ また、送迎してほしいがもらえないまたは、時間や回数に制約がある方は約4割である。

25% 75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不便に感じることがある 不便に感じることはない

n = 117 自動車保有状況

外出に関して交通手段がないことで

不便に感じることがあるか

送迎の有無 自動車保有

・夜遅くの交通手段がない

・お酒を飲んだ際に交通手段がない

・バス移動は時間がかかる

・バスが時間になっても来ない

自動車非保有

・バス停から目的地までが遠い

・バス停が少ない

・バスの運行便数が少ない

・都合のいい時間に移動できない

・市街地に行くのは遠いし高価

不便に感じること（自由回答より抜粋）



8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.4 デマンド交通の認知・利用

✓ 回答者の約6割と過半数がデマンド交通の運行を知っているが、利用の仕方も含めて知っている人2割
程度である。

✓ デマンド交通を知っている人のうち、利用したことがあると回答した人は5％と少なくなっている。

デマンド交通の認知 デマンド交通の利用

18% 46% 36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用の仕方も含めて知っている

実証実験を行っていることは知っているが利用の仕方は知らない

知らない

n = 119

5% 95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことがない

n = 75



8．久辺三区デマンド交通沿線住民アンケート調査
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8.5 デマンド交通に求めるサービスレベル

✓ デマンド交通を利用する際に支払いが可能な運賃額は、300円が約4割と最も多く、次いで500円が
約3割である。

✓ 今後、利用時間・運行エリア・運賃が意向に沿う場合の利用意思は、利用する、自動車の運転ができ
なくなったら利用するを合わせて約95％であり、ほとんどの人が利用意向を示している。

今後、利用時間、運行エリア、運賃が意向に合う場合の
利用意思

利用する際に支払いが可能な運賃額

5% 33% 37% 14% 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

800円 500円 300円 200円 それ以下

n = 91

35% 61% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する

免許返納等で自動車の運転ができなくなったら利用する

免許返納等で自動車の運転ができなくなっても利用しない

n = 100



企画内容

参考｜STEPグルメ＆サービスパス
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出典：https://nagomun.or.jp/recommend/6981/

✓ コロナ渦で観光消費が落ち込む中、観光経済増加を目的としたキャンペーンを行い、マイクロツーリズム
に注目しながら、名護市民の方たちに身近にある地元の施設を知って頂くきっかけ作りの一環として実
施。

No. 店舗名 特典内容

1
やんばるレストラン
ステーキ＆シーフード58

ドリンク、スープ、サラダbarセット半額

2 ネオパークオキナワ
ネオパークオキナワ入園200円割引券
大人小人共通

3 森のガラス館
グラス作り体験【￥500引き】
※要事前予約

4 ナゴパイナップルパーク 小人・大人共に入園料20％OFF

5
①OKINAWAフルーツらんど
②フルーツカフェ

①入園料金20%OFF
②ブルーシールシングルカップアイス1つ
※②は入園お支払いの方のみ対象

6 百年古家 大家

【ランチタイム】
小人 ソフトドリンク１杯無料
大人 そばメニュー トッピング１品無料
【ディナータイム】
１ドリンクサービス

7 ホテルヤンバルニア
宿泊者にウェルカムドリンクサービス
（大人→75ビール、子供→ソフトドリンク）

8 ホテルゆがふいんおきなわ
ティーダダイニング「心彩身」

ランチ・ディナー利用時10%OFF
（食事代のみ）※大人・子供・幼児対象

9 道の駅許田
直営店舗のみお会計10％OFF 一部対象外有り
(タバコ、チケット、切手、宝くじ) テナントは対象外

10 沖縄サンコーストホテル
レストラン「オーキッド」

特典①：ディナー利用時、お会計の金額から
10％OFF（食事代のみ）
特典②：ディナー利用時6名様以上でご来店の
場合、大人1名様のディナー料金無料

11 美ら花別邸 ランチ200円OFF、ディナー500円OFF（1グループ）

12 かねひで喜瀬ビーチパレス
居酒屋「ちんぼーら」

ディナーバーベキュー利用時
ワンドリンクサービス（ｿﾌﾄﾄﾞﾘﾝｸ限定）

13 オキナワ マリオットリゾート & スパ
ブッフェ & グリル クワッチ―

ランチ・ディナー利用時20％OFF（お会計より）

14 ザ・ブセナテラス
カフェテラス「ラ・ティーダ」

ランチ利用時10％OFF（食事代のみ）
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利用状況

✓ グルメ＆サービスパスの合計利用者は598名である。

✓ ネオパークオキナワでの利用が最も多い。

No. 店舗名
利用者数

9月 10月 11月

1
やんばるレストラン
ステーキ＆シーフード58

2 ネオパークオキナワ

3 森のガラス館

4 ナゴパイナップルパーク

5
①OKINAWAフルーツらんど
②フルーツカフェ

6 百年古家 大家

7 ホテルヤンバルニア 利用無し

No. 店舗名
利用者数

9月 10月 11月

8 ホテルゆがふいんおきなわ
ティーダダイニング「心彩身」

9 道の駅許田

10 沖縄サンコーストホテル
レストラン「オーキッド」

利用無し

11 美ら花別邸

12 かねひで喜瀬ビーチパレス
居酒屋「ちんぼーら」

利用無し

13
オキナワ マリオット リゾート & スパ
ブッフェ & グリル クワッチ―

14
ザ・ブセナテラス
カフェテラス「ラ・ティーダ」

合計

合計
13

合計
309

合計
4

合計
124

合計
13

合計
10

合計
45

合計
17

合計
2

合計
44

合計
17

合計
598


